9.  Vad ska sta i rutan for att det linjdra ekvationssystemet

2x+5y=35 ska ha odndligt manga losningar?

[x+3y=21
(0/0/1)

m m m m
10. Forenkla uttrycket 4+ 4: 4 sa langt som mojligt.
(0/0/1)
14. Los ekvationerna.
a) lg2+lg(x-6)=I1gld4-Igx (0/0/3)

b) 4% =24 (0/0/2)



15. Bilden visar fyra hdsthagar som ér kvadratiska respektive rektanguliara med
sidlangderna x och y meter.

o

. I
>, : q

Nedan visas en skiss over hur hagarna ser ut ovanifran.

(m)

Hastarna ska flyttas till en ny gemensam hage. Den nya hagen ar kvadratisk
och har lika stor area som de fyra ursprungliga hagarna tillsammans.

Bestdm ett forenklat uttryck for sidans lingd hos den nya hagen. (0/1/1)



Ett omrade begrinsas av x-axeln, linjerna x =1 och x =4 samt den
rita linjen y = kx dar k>0

Bestam riktningskoefficienten k algebraiskt sa att omradets area blir exakt
10 areaenheter.

(0/0/4)




Forenkla foljande uttryck sa langt som majligt.

a) 2lgx—0,51gx’ (0/1/0)

by  Cw-»)?y7 0/0/1)

[ koordinatsystemet visas graferna till den linjdra funktionen y = f(x) och
andragradsfunktionen y = g(x)

Avlas 1 figuren och besvara fragorna.

a) Bestam g(2) (1/0/0)

b)  Forvilka vdarden pa x géller att f(x) < g(x)? (0/2/0)

¢)  Ange ekvationen for en rdt linje som inte skdr nagon av graferna till

funktionerna.
(0/0/1)




9.

10.

I borjan av ar 2011 kopte Matilda en dator for 10000 kr. Datorns vérde kan beskrivas
med V(¢) =10000- 0,60" dir V ir datorns virde i kr och 7 éir tiden i 4r efter inkopet.

a)  Med hur manga procent minskar datorns virde per ar?

(1/0/0)

b)  Teckna en ny funktion som anger datorns viarde Vi kr som funktion av
tiden 7, dar tiden nu istdllet ska riknas 1 manader efter inkopet.

(0/0/1)

Ett ekvationssystem bestar av tva ekvationer dir varje ekvation innehaller tva variabler
x och y.

a) Den ena ekvationen dr 3x+2y =12

Ge ett exempel pa hur den andra ekvationen kan se ut sa att ekvationssystemet

saknar losningar.
(0/0/1)

b)  Den ena ekvationen ér fortfarande 3x+2y =12

Ge ett exempel pa hur den andra ekvationen kan se ut sa att ekvationssystemet

) x=2
endast far 16sningen {
y=3

(0/0/1)




14. Iekvationen x* — (a -1)2 =0 ar a en konstant.
Los ekvationen och svara pa sa enkel form som mgjligt.

(0/0/2)

15. Palinjen y =2x -5 ligger en punkt P i forsta kvadranten. Avstandet mellan

punkten P och origo dr 10 langdenheter. Bestim x-koordinaten for punkten P.
Svara exakt.

(0/0/4)




9.  Bestim for vilka viirden pa x som olikheten x> >3 giller.

(0/1/1)

Igx® —1gy = =13

(0/0/2)
lgx+1lgy=5

16. Los ekvationssystemet {




14.

En maskin tillverkar skruvar. Skruvarnas lingder dr normalfordelade med en
standardavvikelse pa 0,20 mm.

Ungefar 82 % av skruvarna har en lingd mellan 54,0 mm och 54,6 mm.

Bestam skruvarnas medellangd.

(0/2/1)



15. For funktionerna foch g giller att f(x) = x* +a och g(x)= —x? +b.

Antalet skdrningspunkter mellan funktionernas grafer beror pa hur
konstanterna a och b viljs.

Undersok hur antalet skarningspunkter beror pé valet av a och b.

(0/2/1)




10. Los ekvationen (x — «/5)2 —4(x - \/5) +3=0 om du vet att > — 47 +3=0 har
losningarna t, =3 och ¢, =1. Svara med exakta virden.

X1 =

Xy = (0/0/1)

11. Figuren visar linjerna x = a och y = b, dir a och b ar olika konstanter, a # 0,
b # 0. Linjerna skir varandra i punkten P i koordinatsystemets fjarde kvadrant.

vA

=

Vilken eller vilka av nedanstaende linjer A-D gar genom punkten P?

A. ax+by=0
B. ax-by=0
C. ay+bx=0

D. ay-bx=0 (0/0/1)




17. 1ekvationen ax? —a’x=-2 draen positiv konstant. Los ekvationen och visa

vilka vdrden pa a som ger tva olika reella rotter. (0/0/3)

9.  Forenkla foljande uttryck sa langt som mojligt.

2) (‘/;"‘/5)22‘("*3) 0/0/1)
2
lg/x -1 f)
b) 2) - 0/0/1)
lg%




16. En cirkel med radien a tangerar de positiva koordinataxlarna. Den tangerar
aven en mindre cirkel som har mittpunkten 1 origo. Se figur.

v A

=Y

]
N

Visa att den mindre cirkelns radie 4r a(~+/2 — 1) lingdenheter.

(0/0/3)



17.

For andragradsfunktionen f giller att f(x) = —0,5x% +bx—2
a)  Bestam for vilka viarden pa b som f endast har ett nollstille.

[ figuren nedan ser du graferna till funktionen f for ndgra olika varden

pa b. Grafernas maximipunkter &r markerade. Da b varierar foljer
maximipunkterna grafen till en ny andragradsfunktion g, se figur.

v
y=g(x)

=

b)  Bestam andragradsfunktionen g.

(0/2/0)

(0/0/3)






